

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版

2023年4月10日 星期一 农历癸卯年闰二月二十

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27013号

达仁堂 咽喉肿痛 要清咽 清咽用滴丸

咽痛 咽干 急性咽炎

功能主治：疏风清热，解毒利咽。用于风热喉痹，咽痛，咽干，口渴；或微恶风，发热，咽喉红肿，急性咽炎上述症候者。

国药准字Z10930004 津药广审(文)第250316-01326号

不良反应：监测数据显示，本品罕见恶心、呕吐、腹痛、腹泻、口腔不适等不良反应。禁忌：对本品及所含成份过敏者禁用。

生产企业：津药达仁堂集团股份有限公司第六中药厂

习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平

新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料，已正式出版，即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献，其中

部分内容是第一次公开发表。

各级党组织要组织党员、干部原原本本学，多思多想、学深悟透，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

二十届中央第一轮巡视完成进驻

新华社北京4月9日电 根据党中央关于巡视工作统一部署，截至4月8日，二十届中央第一轮巡视的15个巡视组完成巡视进驻工作。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。会前，各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，通报了有关工作安排。会上，各中央巡视组组长作动员讲话，对深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神，落实二十届中央纪委二次全会和全国巡视工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，(下转第2版)

市委印发《关于在全市深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》

本报讯(记者 张雯婧)深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是推动贯彻党的二十大精神、中国精神的时代精华，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求，是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求，对于推动全党更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局、推动高质量发展，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，深入推进中国式现代化在天津的生动实践，奋力开创天津全面建设社会主义现代化大都市新局面，具有十分重大的意义。

《实施方案》指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求，是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求，对于推动全党更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局、推动高质量发展，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，深入推进中国式现代化在天津的生动实践，奋力开创天津全面建设社会主义现代化大都市新局面，具有十分重大的意义。

《实施方案》明确，开展主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼

党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，具体目标是凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风。

这次主题教育以县处级以上领导干部为重点，自上而下分两批进行。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。

在理论学习方面，《实施方案》要求，要全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬马克思主义学风，坚持原原本本学、全面系统学、融会贯通学、联系实际学，立足岗位职责，从事什么工作就重点学什么，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，做到知行合一、学以致用，在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。具体包括读原著学原文悟原理、组织集中学习、分专题交流研讨、开展宣讲宣传。

在调查研究方面，《实施方案》要求，要按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，组织党员、干部扑下身子、沉到一线接地气，掌握真实情况和民情民意，在调查研究中加深对党的创新理论的理解，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题，使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程，成为转变作风、增进同群众感情的过程，成为提高履职本领、增强责任担当的过程。具体包括选准调研课题、深入调研走访、交流调研成果。

在推动发展方面，《实施方案》要求，要紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展

难题，把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项工作中去，以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。具体包括聚焦高质量发展攻坚破难题、组织实施“十项行动”促发展、深化为民服务办实事。

在检视整改方面，《实施方案》要求，要发扬刀刃向内的自我革命精神，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，坚持分类整改与集中整治相结合，深入查摆不足，抓好突出问题的整改落实。具体包括建立问题清单逐项整改、开展专项整治、开展党性分析、召开专题民主生活会和组织生活会。

在建章立制方面，《实施方案》要求，要坚持“当下改”与“长久立”相结合，对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验，及时以制度形式固定下来。具体包括建立长效机制、总结评估。

《实施方案》明确提出，全市主题教育在市委常委会领导下开展。我市成立市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组，下设办公室。各级党委(党组)要高度重视、精心组织，成立相应领导机构和工作机构，党委(党组)主要负责同志要履行第一责任人职责，班子成员落实“一岗双责”。市委将派出巡回指导组，采取巡回指导、随机抽查、调研访谈等方式，对各地区各部门各单位开展主题教育进行督促指导。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求结合起来，同推动中心工作结合起来，同推进机构改革结合起来，防止“两张皮”，做到两手抓、两促进。

根据《实施方案》，第一批开展主题教育包括市级领导班子、市级机关及其直属单位，市管国有企业，市属高校等事业单位，从2023年4月开始，2023年8月基本结束；第二批包括16个区机关及其直属单位和其他基层党组织，从2023年9月开始，2024年1月基本结束。

新时代新征程新伟业

以新担当新作为推动高质量发展

中国船舶签下法国210亿元16艘造船大单 大船天津承建其中6艘

本报讯(记者 陈琦)日前，中国船舶集团有限公司与法国达飞海运集团在北京正式签订合作协议，协议包括建造2型16艘大型集装箱船，金额达210多亿元人民币，创下了中国造船业一次性签约集装箱船最大金额的新纪录。据悉，此次合作协议中包括12艘15000箱甲醇双燃料动力大型集装箱船，其中6艘由天津港保税区企业大船(天津)船舶制造有限公司(以下简称“大船天津”)建造。

据了解，此次合作协议中的12艘15000箱甲醇双燃料动力大型集装箱船，是中国船舶集团首次批量承接甲醇燃料动力箱船订单，拥有完全自主知识产权，标志着中国船舶集团一举跻身全球新型清洁能源动力船舶俱乐部，彰显了雄厚的研发设计建造综合实力，为建设世界一流船舶集团注入新动能。

记者在采访中了解到，该型15000箱甲醇双燃料动力大型集装箱船中的6艘由中国船舶集团旗下大连造船天津基地建造。该型船采用绿色甲醇作为主要燃料，可实现全航程净零排放。该型船总长366米，型宽51米，型深30.2米，可承载15.6万吨货物。经过严格、严谨和精密的科学测试，该型船的船舶能效设计指数(EEDI)可降低60%以上，满足全球最严格排放要求。

大船天津隶属于中国船舶集团所属大连造船，于2021年1月在天津港保税区注册成立，定位为大型民船建造基地，主建大型原油轮、大型集装箱船、大型散货船，规划目标到2027年以后，力争年工业产值突破100亿迈进。此次签订的6艘15000箱甲醇双燃料动力大型集装箱船，是大船天津市场开发的重大突破，为企业可持续发展和保税区船舶制造产业高质量发展奠定坚实基础。

十项行动见行见效

京津冀协同发展已呈现全新格局

——一场重磅发布会传递的信息

■ 本报记者 岳付玉

日前，一场重磅发布会在多个公众号和很多人的朋友圈被点赞收藏。因为这是天津“十项行动”的首场发布会，发布的又是我市全面建设社会主义现代化大都市的主战略、大战略——推动京津冀协同发展走深走实，“十项行动”将引领天津未来5年发展，跟每一个天津人息息相关。

干货满满、信息量巨大，是参加发布会记者普遍的感受。九载春华秋实，京津冀三地协同发展已呈现全新格局。出席发布会的市发展改革委主任戴永康介绍，2022年，北京投资来源单位在津新设机构超过1400家，新落地项目投资额1721亿元。据公开信息，去年，天津引进北京投资项目到位资金，占全市吸纳内资的比重超过一半。一系列令人振奋的数据，让人更加切实意识到，推动京津冀协同发展走深走实是天津高质量发展的战略机遇。戴永康的言谈中透着浓浓的紧迫感，传递出要主动把握协同之势、市场之势和城市演进规律的强烈的机遇意识。

天开高教科创园无疑是这场发布会上的热词。市科技局局长朱玉兵说，坚持从全局谋划一域，以一域服务全局，

把高水平建设天开园作为落实推动京津冀协同发展走深走实行动的重点之举、亮点之举，将完善体制机制，加强政策支持，积极吸引京津冀高校、科研院所、龙头企业参与天开园建设。事实上，天开园“先导区”已在火热建设中。昨天，记者打车经过南开大学道，看到一派繁忙有序的施工景象。出租司机说，最近他已经拉了好几波北京来的乘客，有高校的，也有科技企业的，目的地就是这一带，“这应该是咱天津接下来5年发展的一个重点地儿吧！”这位司机兴奋地说。

经过9年的合力同心，如今“轨道上的京津冀”呈现了一幅生动的画面。市交通运输委副主任刘道刚介绍说，去年底，京唐铁路和京滨铁路北段的投入运营，把通州城市副中心、唐山、宝坻、北辰这些最具活力的区域进行了有机串联。我们可以做这样一个畅想：一位年轻的科技工作者早晨在通州副中心吃上美味的早餐召开一个晨会，之后坐着京滨铁路来到宝坻，在京津中关村科技城开始他一天忙碌的工作，中午可以抽空到潮白河沿岸欣赏迷人的风光。结束一天的工作之后，可以乘坐京滨铁路一路南下，来到天津的中心城区品尝狗不理包子等津门美食，欣赏海河美丽的夜色，洗去一天的疲惫与征尘……他透露，今年我市将全力推进津兴铁路建成通车，形成京津冀间第4条高铁通道。(下转第2版)

津门凭栏

推动高质量发展、建设中国式现代化，产业要迭代升级。活力激荡的发展场景，正是民营企业大显身手的广阔舞台。

加快实现高水平科技自立自强，离不开民营企业在自主创新上的不断进取；推动制造业转型升级，有赖于一个个经营主体向产业链价值链高端延伸；点旺城市的“烟火气”，要依靠“小店经济”“夜间经济”“渗入到城市生活的“毛细血管”……可以说，高质量发展的广阔天地里，处处蕴含着“大有作为”的机遇。而民营企业在激烈市场竞争中成长，对市场需求高度敏感，善于快速反应、勇于拼搏奋进，这些都是把握机遇、大展拳脚的必要元素，是企业发展壮大潜力所在。谁能充分发挥这些潜力，谁就拿到新赛道的“入场券”，把企业做大做强，为高质量发展添薪续力。

无论在哪个领域大显身手，都需要企业聚焦主业、集中精力。明代的《郁离子》记载过一个故事：楚王去打猎，看见鹿在左侧奔跑，他想射，又看见麋在右侧奔跑，也想射，最后不知道射什么好。神箭手养由基告诉他，把一片叶子放在百步之外，我能射中，但放上十片叶子，就不敢保证了。从中可以看出，唯有保持专注，才能练就精深功夫。就拿那些“单项冠军”企业来说，多是在相关领域深耕多年。如果没有股锲而不舍的定力与精益求精的精神，又何谈技术的突破、产品的迭代、市场的拓展？“以实现我国集成电路装备自主可控为己任，带动产业链协同发展，加快高端智能装备产业的高质量发展。”“构建生态圈，推动信息技术类企业专业化整合。”……上周召开的天津市推动民营经济高质量发展大会上，发言企业家畅谈未来发展时，都道出了自身明确的“主战场”。

科学研判市场所需，精准定位发展方向，一门心思深入探索，既是铸就“硬核”实力的起点，也是始终保持竞争力的遵循。民营企业大显身手，离不开经济发展环境的有力支撑。降低融资的要素成本，提供更多“马上办、一次办”的高效服务，不断提高政策含金量、含新量……直面企业所思所盼，持续优化法治环境、市场环境、政务环境、政策环境、社会环境，各级各部门既要“敢为”，进一步解放思想、更新观念，大力支持企业大胆发展、创新发展，也要“善为”，拿出妙招、实招解难题、办实事。一言以蔽之，就是要把有效市场和有为政府结合起来，着力培育尊商、亲商、安商、富商的良好环境，让企业没有后顾之忧、心无旁骛、底气十足地谋发展。

在广阔舞台上大显身手

谈发展壮大民营经济④

津声



海河沿岸金茂汇广场公共娱乐设施成为人们休闲娱乐的打卡地。 本报记者 齐向颖 摄